



老屋前定格 全家福

合影留念，记录新年美好瞬间

新春走基层

本报讯（记者姚天 通讯员金云国 蒋友彬）来，靠近一点，笑一个。很好，保持住，看镜头。2月5日上午9时，随着清脆的“咔嚓”快门声响起，家住城南镇山岙村的村民应九龙一家与老屋温馨的留念就定格在画面中。

这段时间，市委组织部联合城南镇、石桥头镇组织党员志愿者开展“我和老屋合个影”公益行动。摄影师奔赴湖漫库区各搬迁区块，为即将腾空搬离老屋的搬迁户免费拍摄全家福、房屋照留念，珍藏老屋中的记忆，迎接更加美好的新生。

一大早，记者跟随党员志愿者来到城南镇山岙村，第一站便来到了应九龙家中。看到记者一行人的到来，应先生满脸笑容地迎了上来。我在这里生活了几十年，这是在自家老房子里过的最后一个春节，现在拍一张合影照片能留个念想。应先生笑着说。

面对高质量发展的新要求和群众



志愿者为库区群众拍摄全家福。记者 姚天 摄
对美好生活的新期待，去年，温岭以改善湖漫水库生态环境质量为核心，全面实施湖漫水库生态搬迁和环境治理工作。同时，通过生态搬迁解决库区群众住房需求突出问题，引导库区群众向两镇中心城区集中，实现城乡融合。近日，我市发布公告，根据《城南镇林岙等五村、石桥头镇洞桥等三村房屋搬迁补偿安置方案》，明确了库区房屋搬迁腾空截止时间、按期腾空奖励政策以及腾空验收时间安排。

每一座老屋都有故事，每一户搬迁户都有美好的回忆。库区搬迁专班相关负责人介绍，为了帮助广大搬迁户留住老屋记忆，感谢他们在搬迁过程中的支持与配合，相关部门单位一同开展了这次暖心公益行动，为搬迁户免费拍摄与老屋的合影。

我们家没拍过全家福，今天也算是圆梦了。在村民黄良富家中，得知志愿者当日要来拍摄，他和父母、妻儿一同排排坐，脸上乐开了花，志

愿者立刻将这开怀的一幕定格了下来。政府很贴心，工作组的服务很周到，我们打算以后全家都住商品房，虽然难舍老家，但相信生活会越来越好！黄良富对未来满怀期待。

期间，党员志愿者还同步开展送福送春联活动，把新春祝福送到群众手中。书法家们挥毫泼墨，一副副精美的春联跃然纸上，志愿者们在墨迹风干后，便将这些春联送到村民家门上。

在石桥头镇黄西岙村，收到志愿者送来的对联后，村民毛先生立刻开心地给老屋贴上。为我们送来的不仅是春联，更是浓浓的情谊和温暖的祝福，希望今后的日子越来越好。毛先生说道。

记者了解到，这几天，城南镇、石桥头镇将持续为搬迁户免费拍照，只要联系所在区块工作专班报名，志愿者将上门提供拍照服务。

新的一年，我们坚信老屋的记忆会一代一代地传承下去。库区搬迁成果将更好惠及广大群众，真正实现传承地方历史文化和改善人居环境的目的，为广大群众留下有迹可循的记忆和看得见的乡愁，让城乡因提质而扮靓，让生活因提质而变美。库区搬迁专班相关负责人表示。

义工为 90后 老兵送上新春慰问

本报讯（记者郑灵芝 通讯员徐建国）在龙年新春来临之际，为弘扬拥军优属的光荣传统，近日，市慈善义工安邦服务队的义工们走进新河镇看望93岁高龄的抗美援朝志愿军老英雄叶正西，为他送去棉被、对联、中国结等节日喜庆物

品，感谢叶老为保家卫国所作的贡献，并祝叶老身体健康、龙年大吉。

叶正西1950年参军，曾参加过三五支队（浙南游击队）、抗美援朝等战役，1953年3月在朝鲜入党。叶老那身洗得有点发白的军装

挂满了奖章，每个大小奖章背后都有他的革命故事。在叶老的家里，大家围坐一起，聆听他讲述抗美援朝的故事、战友的英勇事迹和刻骨铭心的青原里保卫战，共忆那烽火连天的峥嵘岁月。

对于义工的到来，叶老很是开

心。看到大部分同志都是共产党员和退役军人，叶老执笔挥毫，为义工们写了一幅“永远跟党走”的字，不仅表明他永远跟党走的决心，还鼓舞大家不忘初心、牢记使命，传承好先烈遗志，弘扬革命精神。



新春到 年宵花热销

近日，在箬横镇要心园艺场，园艺师正给蝴蝶兰造型。

随着龙年新春日益临近，我市花卉市场迎来销售旺季。造型精致、寓意美好的蝴蝶兰、大花蕙兰等花卉尤为畅销，成为消费者日常生活的必需品。

记者 周学军 摄

温岭农商银行

记者 赵碧莹 通讯员 陈舒丹

以文明为主题的景观小品、随处可见的24字核心价值观、文明十札展示区、党群红色驿站、阳光正能量展板……走进温岭农商银行，这里不仅有资金的筹措与融通，更有文明的沉淀与升华。

以创建全国文明单位为总抓手，近年来，温岭农商银行积极落实“党建+普惠+文明+”服务机制，将文明创建工作同经营管理、改革创新、业务发展、优质服务、党风廉政建设等有机融合，不断深化拓展精神文明建设，全面推动各项工作高质量可持续发展。

强化党建引领
播撒阳光种子

党建工作做实了就是生产力，做强了就是竞争力，做细了就是凝聚力。

近年来，温岭农商银行坚持“党建+全域联动”，形成干部领学、员工共学、每月学习机制，以及风尚弘业、阳光行动、全员共建、阳光聚力、以德治企、阳光实践、服务大局、阳光担当等创建工作机制，在全行形成人人参与创建、人人共享创建成果的良好氛围。

期间，该行以全行27个党支部为战斗堡垒，与全市16个镇（街道）、

厚植文明沃土 擦亮阳光底色

20多个市级单位、570多个村（居）开展党建联建，深化银镇、银村、银企“红色互动”，凝聚起文明创建的强大合力。

为了让“党建阳光”照耀每个员工，我们还在总行打造了3500多平方米的一堂三厅“文明大本营”，即阳光文明讲堂、阳光体检室、阳光会客厅、阳光活力厅，通过举办系列文体活动以及道德讲堂、清廉案例巡展、先进典型选树宣传等，激活“红色细胞”，打造“红色阵地”，让文明新风深入人心。该行相关负责人说。

服务地方发展
践行阳光普惠

不找担保人、没有抵押物，仅凭着“家风文明积分制达标户”的称号，此前，新温岭人宋明珠在温岭农商银行兑到了30万元贷款，圆了创业梦。

让有德者有得，让好家风变现，近年来，温岭农商银行倡导践行“浙江有礼”，将“重诺守信”深度融合金融业务，在全省范围内率先推出“家风文明贷”，通过为15个村（居）授信20亿元，助力推广家风文明积分制，引导居民注重家庭、家教、家风建设，进一步激发基层社会治理活力。

近年来，温岭农商银行将文明创建的要求贯穿到金融为民的各项工作

中，以服务地方实体经济为己任，积极探索金融创新，为推动经济发展注入源源不断的新动能与新活力。

为精准滴灌小微企业和个体经营户，该行创新推出全国首笔集体商标质押融资、全省首笔混合质押担保贷款，在全省范围内率先打通无形资产、固定资产与企业发展、产业提振的转化渠道，已为7.14万户小微企业和个体工商户贷款531亿元。疫情期间，我们还统筹了70亿元助企纾困信贷资金，持续加大减费让利力度，近两年减免利息、手续费2亿元。相关负责人说。

该行还全面实施以人为核心的农村普惠金融工程，行党委班子成员带头开展“大走访、大调研、大解题”活动，将金融服务的重心进一步下沉，并在全省范围内率先推出“农户家庭资产负债表融资”模式，最大限度盘活农户资产，目前已惠及24万户农户，授信总额350亿元。

强化使命担当
传递阳光温度

年节将近，春运启动。日前，温岭农商银行团委联合团市委、温岭青年志愿者协会，在火车站开展了一场别具特色的志愿服务活动。

当天，该行的阳光志愿者们身着统一服装，分布在候车大厅的各个关

键位置，为旅客提行李、指引方向、解答疑问，为旅客提供了一份温馨、和谐的出行体验。

作为全国文明单位培育单位，温岭农商银行坚持把志愿服务活动作为深化精神文明创建工作的重要载体，通过大力弘扬志愿服务精神，积极培育和践行社会主义核心价值观，不断延伸文明触角。

截至目前，该行已组建了5支阳光志愿者服务队，近千名员工积极投身志愿服务，近三年总服务时长超10万小时，开展各类志愿服务超1000场次。

我们还联合设立了3600万元温岭新时代文明实践基金，成功打造台州市新时代文明实践示范点，并和城北街道新时代文明实践所、西溪社区新时代文明实践站等文明实践所（站）结对共建，开展各类共建活动100余场次。

除了新时代文明实践基金，温岭农商银行还发起成立了助困慈善基金，连续10多年开展各类公益行动6500场，并为美丽乡村建设、农民合作基金、便民驿站、全民阅读推广等捐赠7800多万元。

我们还积极融入全国文明城市创建、迎亚运三大提升行动等市委、市政府重点工作，举办和参加新时代文明实践“四进”活动100多场，提供金融反诈、金融知识宣传等公益服务，惠及群众10余万人。相关负责人表示。

把新思想真理伟力
转化为生动实践
以实干实绩
巩固拓展主题教育成果

（上接第一版）

会议要求，各级党委（党组）要把巩固拓展主题教育成果作为重大政治任务，切实扛起主体责任，认真做好总结评估，深化各项重点举措，不折不扣抓好落实。各级领导干部要始终冲在前、干在先、作表率，真正以关键少数带动绝大多数，推动台州全市上下形成实干争先开新局、再创辉煌建新功的良好局面。

会议指出，台州认真贯彻落实中央、省委有关部署要求，始终紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，准确领会把握习近平总书记“5个更加注重”的重要要求，学出了真信笃行、看齐追随的新境界，干出了奋起一跃、赋能发展的新业绩，取得了为民造福、为民解忧的新成效，实现了大抓基层、夯基垒土的新突破，改出了勤廉并重、清正清朗的新气象，彰显了鲜明的政治味、台州味和实干味。希望台州巩固拓展主题教育成果，在以学铸魂上常抓不懈，持续深化“循迹溯源学思想促践行”，常态抓好党员干部学习教育，健全完善闭环落实机制，持续擦亮党员干部忠诚本色；在以学增智上常抓不懈，增强党员干部推动高质量发展本领、服务群众本领、斗争本领；在以学正风上常抓不懈，持续深化调研解题、强化问题整改、优化政治生态，推动基层党建攀高跃升，加快打造勤廉并重党建高地；在以学促干上常抓不懈，树牢践行正确政绩观，鼓足实干争先精气神，汇聚感恩奋进强大合力，全力推动经济社会高质量发展。

春联为桥梁 文化进万家

本报讯（记者赵云 通讯员杨鹏）近日，大溪镇桥外村文化礼堂里热闹非凡，来自该镇的书法名家、书法爱好者们现场写春联，送给村民们。

听说文化礼堂有活动，很多村民纷纷赶来。龙舞祥云迎盛世，春回大地福满门。龙腾四海水润万物春光好，凤舞九天风送千家喜气扬。现场，书法老师们凝神聚气、挥笔如神，用苍劲有力的书法写下了一副副春联。村民老赵在网上搜了一副关于龙年的春联，让老师当场写下。

龙跃神州千里锦，春回大地万象新。加上横批“瑞雪纷飞”，这副春联非常应景。老赵说。

当天，大溪镇在桥外村文化礼堂和马鞍村文化礼堂开展“文化进万家”写春联送祝福活动，以春联为桥梁，用文化营造喜庆祥和的新春氛围。除了向村民们赠送春联和福字，本次活动还特意送出了

胸怀坦荡青年榜样，气度恢宏后世楷模”等对联。镇里有很多“浙江好人”“台州好人”，为了弘扬正气，我们特意写下了对联，送给他们。大溪镇综合文化站相关负责人称。

妙笔生花年味浓，翰墨飘香暖人心。当天的活动共有300余人次参与，送出对联180余副，福字挂卡、日历卷轴各二三十份。

巧手剪纸迎新春 传承民俗润童心

本报讯（记者朱丹君）春节到，人欢笑，贴窗花，放鞭炮。剪纸是中国古老的传统民间艺术之一，它寓意着辞旧迎新，接福纳祥。

近日，三星小学开展剪纸特色实践活动，旨在引导学生通过多彩的活动方式，营造新春佳节氛围，展示节日文化内涵，传承传统民俗文化，主动认知传统、尊重传统、弘扬传统。

当天上午，温岭剪纸艺术家陈巨中受邀来到学校，介绍了中国剪纸的历史渊源、地域特色，以及温岭剪纸的发展历史，使学生们对这一传统艺术有了更加深入的了解。互动环节，老师还设置了有奖知识抢答，引得孩子们争相举手。拿到剪纸艺术家亲手制作的剪纸作品，孩子们都乐得合不拢嘴。

在陈巨中的指导下，学生们认真学习剪纸技巧。在一折一叠、一剪一截之间，大红灯笼、年年有鱼、新年龙头等众多精美的图案跃然纸上，一幅幅剪纸作品栩栩如生。活动现场热闹非凡，同学们都沉浸在欢乐的剪纸活动中。不少家长也拿起剪刀跃跃欲试，他们纷纷表示：剪纸是我小时候的记忆，能够和孩子们一起重温这种传统技艺，感觉非常开心。

剪纸是中国民间艺术的瑰宝，它蕴含着丰富的文化内涵和民族精神。学校相关负责人表示，希望以此次活动为契机，进一步锻炼学生的动手与协作能力，让他们体验过节的快乐，感受中华传统民俗文化的魅力。

红色研学 追寻红色记忆

本报讯（记者董锦伟 通讯员张微莹）近日，坞根镇组织太平小学30多名学生代表走进坞根研学基地，开展“循足迹·悟真理”红色主题研学活动。期间，学生们通过瞻仰烈士纪念碑、参观烈士纪念馆、观看红十三军纪录影片、重走红军路以及编制小草鞋等活动，重温红色经典，增强爱国主义情感。

当天，学生们首先走进坞根红十三军第二师革命烈士陵园，通过瞻仰雕塑、聆听讲解、观看影片、互动交流，进一步接受红色文化的熏陶。在

“学编红军草鞋”的课堂上，大家围坐一团，在讲解员的带领下，动手学习编草鞋。经过相互协作，大家成功地编好了一双双草鞋。

我们希望通过这次体验教学，让学生们深刻认识到红色政权来之不易，进一步树立吃苦耐劳、艰苦奋斗的意识。坞根镇相关负责人表示，寒假期间，该镇将持续开展少先队员研学活动，有效发挥地方资源的教育作用，传承红色基因，赓续红色血脉，以此丰富青少年的寒假生活。